
Ako morate putovati sami, odredite putni program i pridržavajte ga se, koliko je 

uopće moguće. Nazovite hotele u kojima ćete odsjesti. Pitajte ih o njihovom osiguranju. 

Imaju li osoblje koje će cijelo vrijeme paziti na vašu sigurnost? Gdje će biti vaša soba? U 

prizemlju? Na kraju hodnika? Ako stignete i shvatite da su vas smjestili u prizemlju, 

zatražite drugu sobu, barem kat ili dva više. Ako se vrata zaključavaju staromodnim 

ključevima manja je sigurnost nego ako se hotelske sobe zaključavaju magnetskim 

karticama?  

Provjerite vanjsko osvjetljenje i sigurnost parkirališta, posebno budete li često 

ulazili i izlazili. Provjerite brave na vratima, želite li da one budu jednako sigurne kao i u 

vašem domu. Provjerite imate li mogućnost dodatnog osiguranja vrata s unutarnje 

strane. Saznajte gdje su izlazi, i to iz dva razloga: ako zbog grabežljivca u vašoj sobi 

morate pobjeći ili u slučaju požara. Pobrinite se da je telefon u vašoj sobi ispravan. 

Kada dođete u hotel pazite da službenik tijekom prijave na recepciji ne govori 

suviše glasno: “Gospođice Horvat, dobro nam došli! Danas ste u sobi 324, šteta što vaš 

zaručnik nije mogao doći. Jeste li i ovog puta donijeli svoju lijepu dijamantnu ogrlicu, 

kojoj smo se svi beskrajno divili tijekom vašeg posljednjeg posjeta. Baš sam rekao svojoj 

ženi, takve ljepote svijet nije vidio! Sigurno je basnoslovno skupa.”. Ako se to dogodi, 

potiho zamolite službenika da vas prebaci u drugu sobu i da bude malo diskretniji. 

Također provjerite je li netko stalno na recepciji u slučaju da vam treba pomoć u sitne 

noćne sate. 

Ako pri dolasku ne dobijete sobu koju ste rezervirali, tražite bolju sobu ili 

smještaj u drugom hotelu. Također se svakako potužite na pokvaren kotlić, kapanje 

tuša, ili kašnjenje usluga dostave u sobu – kad se problem riješi, boravak će vam biti 

ugodniji, a mogli bi vam odobriti i popust. 

U novijim hotelima, gdje se prozori ne mogu otvarati, mogli biste dehidrirati zbog 

sistema ventilacije. Da se ne biste budili suhih usta i žedni, namočite ručnik, pa ga 

prebacite preko stolice u sobi. Kraj ručnika stavite u koš za smeće. Mokar ručnik 

doprinijet će stvaranju vlage u zraku. 

Ako ne govorite jezik zemlje u kojoj se nalazite, sa sobom ponesite kutiju šibica, 

karticu ili brošuru s nazivom i adresom hotela. Možete je pokazati vozaču taksija ili kad 

pitate  za upute. 

Ako nosite papreni sprej ili neka druga sredstva samozaštite, zapamtite da se 

zakoni razlikuju od države do države. Ono što je dopušteno u Hrvatskoj može se smatrati 

prekršajem ili čak krivičnim djelom u Češkoj ili Španjolskoj. Upoznajte se sa zakonima 

područja kroz koje putujete, jer biste se u suprotnom mogli tamo mnogo više zadržati 

nego što ste isplanirali. 

Iako «turistički kriminal» nosi negativan imidž svakoj zemlji, domaćini su shvatili 

da ga jednostavno ne mogu ignorirati, već strance treba uputiti kako da ga izbjegnu. U 



mnogim će nas zemljama u hotelima dočekati korisni «samozaštitni« savjeti, o tome 

kako se vladati na ulici, u podzemnoj željeznici, vozilu, taksiju (s uobičajenim cijenama 

da vas taksisti ne bi neugodno iznenadili), zračnim lukama, hotelima ili restoranima te 

najvažniji brojevi telefona hitnih službi, a na poleđini su letka adrese i brojevi telefona 

vašeg veleposlanstva.  

Dizala predstavljaju posebnu prijetnju. Unutar malog prostora ne možete bježati, 

efekt vrištanja je upitan pa je stoga dizalo potencijalna klopka. Kada čekate dizalo, stojte 

dalje od vrata. Na taj način vas nitko, tko je već u liftu, ne može uvući unutra. Također 

vam daje malo vremena da vidite tko je u dizalu i uvjerite se da su unutra ljudi s kojima 

želite dijeliti taj ograničeni prostor. Učinite istu stvar kada ste unutar dizala i želite izaći. 

Stupite unatrag tako da možete procijeniti situaciju u slučaju da se možda predomislite. 

Ne brinite se o tome što bi netko mogao pomisliti. Ako su se vrata zatvorila, pričekajte. 

Lift nema kamo pobjeći, pa će se vratiti na vaš ponovni poziv. 

 


